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Váš list číslo/ zo dňa                     Naše číslo
   Vybavuje
               Liptovský Mikuláš
      28.03.2014                           339/2014               Eva Bartošová               03.04.2014
Vec:

Vybavenie žiadosti o nápravu
     Verejnému obstarávateľovi bola doručená  dňa 28.3.2014 žiadosť o nápravu proti podmienkam uvedeným v súťažných podkladoch alebo iných dokumentoch poskytnutých verejným obstarávateľom podľa § 136 ods. 1 písm. b) zákona č. 25/20096 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len zákon o verejnom obstarávaní), na nadlimitnú zákazku s názvom „Interiérové vybavenie prevádzkových priestorov SMOPaJ,  Školská 4,  Liptovský Mikuláš“, vyhlásenej verejným obstarávateľom – Slovenským múzeom ochrany prírody a jaskyniarstva vo Vestníku verejného obstarávania č. 41/2014 z 27.02.2014 pod značkou 2590-MST a vo Vestníku EÚ č. 43 z 01.03.2014, číslo dokumentu 71011-2014.
Žiadosť o nápravu bola podaná v lehote podľa § 136 ods. 3 písm. b) zákona o verejnom obstarávaní s nasledovným opisom skutočností a návrhom žiadateľa na vybavenie žiadosti o nápravu.
Označenie porušenia:
V súťažných podkladoch v časti – „Špecifikácia materiálového prevedenia interiérových prvkov“ v presnom vymenovaní výrobkov a hlavne výrobcov – a v nemožnosti použiť ekvivalentný výrobok, ktorý by bol akceptovateľný zadávateľom citácia:

NEODDELITEĽNOU SÚČASŤOU ŠPECIFIKÁCIE SÚ VŠETKY OSTATNÉ ČASTI  PROJEKTOVEJ DOKUMENTÁCIE!!!
Výrobky, ktoré sú uvádzané „napríklad: ...“ sú uvádzané ako referenčný  výrobok. Konkrétne dodávaný výrobok musí mať jednoznačné porovnateľný design, technické, užitkové a záručné podmienky ako referenčný výrobok!

Výrobky, ktoré sú uvádzané v špecifikácii konkrétnym výrobkom sú z designového, úžitkového, technického dôvodu nezameniteľné!!!

Výrobnú dokumentáciu atypických prvkov je pred zadaním do výroby potrebné odsúhlasiť, rovnako je nevyhnuté predvýrobné zameranie všetkých priestorov.

PSL     PRACOVNÝ STOL BENE MOBILE_COM TABLE

miestnosť:
3.07 – 4 ks

rozmery:
870x600xv.720mm


stohovateľný pracovný stôl, variabilé zoskupovanie pracovnej plochy.


pracovná doska – melamínová živica DTD hr. 12mm laminovaná odtieň AM aluminium, s atestom na použitie pre kancelársky nábytok

rámová stolové ponožie, 2 nohy s kolieskom/2 nohy klzáky na mäkkú podlahu /koberec/, úprava rámu na spájanie stolov do skupín
splnenie noriem STNEN 527-1 až 3 Kancelársky nábytok. Pracovné stoly. STNEN 14074 kancelársky nábytok. Stoly a písacie stoly a úložný nábytok. Určenie pevnosti a trvanlivosti pohyblivých častí doklad o certifikovanej skúške na bezpečnosť /GS, TUV../
BENEN MOBILE _COM TABLE

http://bene.com/kancelarsky-nabytok/mobile  com .html?OpenDocument&mod=products
http://bene.com/mybene/files.nsf/Lppkup/WE_BROSCH_WP_MB001__MB001_DE-EN.pdf
rozmeru: 870x600xv.720mm

Touto požiadavkou dochádza k porušeniu Zákona o verejnom obstarávaní v presnom vymenovaní výrobcov a hlavne výrobkov v nemožnosti použiť ekvivalentný výrobok, ktorý by bol akceptovateľný zadávateľom.

V súťažných podkladoch s presne stanovený výrobcovia a výrobky od nich

· od firmy HAFELE

· od firmy BENE

· od firmy EUROSAFE

· od firmy VITAL

· od firmy KIKA

· od firmy DOMARK

· od firmy BLANCO

· od firmy GORENJE

· od firmy ELECTROLUX

· od firmy Woodindesing

· od firmy JAVORINA

· od firmy SONSAT

· od firmy JAFHOLZ

V zmysle zákona je verejný obstarávateľ povinný opísať predmet zákazky, t.j. takým spôsobom, aby nediskriminoval hospodárske subjekty, ktorú sú schopné ponúknuť predmet zákazky spĺňajúci požadovaný účel použitia a zároveň,  aby vytvoril predpoklady na účasť vo verejnom obstarávaní dostatočnému počtu záujemcov alebo uchádzačov, a tým umožnil v rámci postupu zadávania zákazky uskutočnenie riadne a transparentnej hospodárskej súťaže. Technické špecifikácie by teda mali zabezpečiť záujemcom rovnaký prístup ku zákazke a nemali by mať za následok vytvorenie neoprávnených prekážok, ktorými by sa obmedzila hospodárska súťaž.
Technické požiadavky sa podľa §34 ods. 7 zákona o verejnom obstarávaní nesmú odvolávať na konkrétneho výrobcu, výrobný postup, značku, patent, typ, krajinu oblasť alebo miesto pôvodu alebo výroby, ak by tým dochádzalo k znevýhodneniu alebo k vylúčeniu určitých záujemcov alebo výrobkov, ak si to nevyžaduje predmet zákazky. Takýto odkaz možno použiť len vtedy, ak nemožno opísať predmet zákazky podľa odsekov 2 a 3 písm. a) dostatočne presne a zrozumiteľne, a takýto odkaz musí byť doplnený slovami „alebo ekvivalentný“. Popis stolov, stoličiek, kresiel nevyžaduje stanovenie presného výrobku a či výrobcu pretože dané parametre spĺňajú aj iní výrobcovia.
Podľa Smernice Európskeho parlamentu a Rady 2004/18/E technické špecifikácie vypracované verejným obstarávateľom musia umožňovať, aby bolo verejné obstarávanie liberalizované. Na tento účel musí byť umožnené predložiť také ponuky, ktoré odzrkadľujú rozmanitosť možných technických riešení. Verejný obstarávateľ neopísal predmet zákazky nestranne dochádza k referovaniu určitých výrobkov a výrobcov a súčasne uvedené konanie je v rozpore s § 34 ods. 7 a § 9 ods. 4 zákona o verejnom obstarávaní. keďže technické požiadavky na predmet zákazky sa odvolávajú v opise predmetu zákazky na konkrétny typ tovaru od konkrétneho výrobcu, bez možnosti pripustenia ekvivalentného riešenia.

Ďalej poukazujem, že v rámci stanovenia technických požiadaviek na tovary je použitý priamy odkaz na konkrétny typ, resp. značku produktu od konkrétneho výrobcu bez uvedenia zákonného dôvetku „alebo ekvivalentný“. Verejný obstarávateľ tým, že v podrobnom opise predmetu zákazky opakovane v rámci špecifikácie predmetu zákazky použil priamy odkaz na konkrétny typ produktu od konkrétneho výrobcu, konal v rozpore s § 34 ods. 7 zákona o verejnom obstarávaní, pričom je potrebné  zdôrazniť, že takýto opis je možné použiť len uvedeného dôvetku „alebo ekvivalentný“. Je zrejmé, že Vám dodané podklady od autorizovaného architekta vôbec neriešia, či existuje aj iný možný opis predmetu zákazky ako priame uvedenie konkrétneho výrobku od konkrétneho výrobcu. Došlo 

znevýhodnil obstarávateľa dodať požadovaný tovar od výrobcov iných ako uvedených konkrétnych značiek a typov produktov, ktoré by dosahovali rovnakú požadovanú úroveň, boli by kompatibilné a schopné splniť požadovaný účel. V dôsledku uvedeného predmetné technické špecifikácie na predmet zákazky zvýhodňujú konkrétneho výhradného dodávateľa, pričom diskriminujú ostatných. V súvislosti s uvedeným dochádza, že verejný obstarávateľ postupuje aj v rozpore s § 9 ods. 4 zákona o verejnom obstarávaní, a to najmä tým, že uchádzačom vo svojich ponukách v podstate zamedzil možnosť predložiť ekvivalenty k vyššie špecifikovaným položkám čo má aj vplyv na spôsob tvorby cena za obstarávaný predmet zákazky, nakoľko jednotliví uchádzači môžu vo svojich ponukách (vo výkaze výmer) nacenením výrobkov inej značky a od iného výrobcu, avšak v požadovanej kvalite dosiahnuť, resp. ponúknuť verejnému obstarávateľovi výhodnejšiu ponuku za predmet zákazky.
V tejto súvislosti poukazujem aj na porušenie §34 ods. 2 zákona o verejnom obstarávaní, keď opis predmetu zákazky bol vypracovaný s odkazmi na technické špecifikácie, t.j. slovenskú technickú normu, národné technické špecifikácie týkajúce sa projektovej dokumentácie, avšak tieto odkazy neboli doplnené slovami „alebo ekivalentný“.

Návrh

Na základe hore uvedených skutočností by som požiadal, aby bolo možné naceniť jednotlivé položky vo výkaze a výmere podľa špecifikácie materiálového prevedenia interiérových prvkov a dodržaním opisu, ale aj od iných výrobcov než sú tam taxatívne vymenovaný s doplnením ... slovom s možnosťou použiť ekvivalentné výrobky a ekvivalentné technické normy.
Oznámenie verejného obstarávateľa o výsledku vybavenia žiadosti o nápravu:

Verejný obstarávateľ uviedol v súťažných podkladoch  v časti A. POKYNY NA VYPRACOVANIE PONUKY a v časti B.  OPIS PREDMETU ZÁKAZKY bod 4 nasledovné:

„V prípade, že sa  jednotlivé položky predmetu zákazky odvolávajú na konkrétneho výrobcu, výrobný postup, značku, patent, typ, oblasť alebo miesto pôvodu alebo výroby, môže uchádzač vo svojej ponuke ponúknuť ekvivalentný tovar s rovnakými alebo lepšími vlastnosťami a parametrami.“
Verejný obstarávateľ oznamuje, že týmto vyhovel a vyhovuje žiadateľovi o nápravu s prihliadnutím na predchádzajúcu vetu, ktorá je a aj bola v čase vyhlásenia verejného obstarávania uvedená s súťažných podkladoch na predmet zákazky „Interiérové vybavenie prevádzkových priestorov SMOPaj, Školská 4, Liptovský Mikuláš.

S pozdravom

doc. RNDr.  Danka Šubová, CSc.

riaditeľka múzea
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